



# Sveto brdo

Zašto baš svaki izlet na koji ja krenem mora prerasti u pustolovinu? Je li mogu bar jednom otići, a da stvari idu po planu? Ne volim krive vremenske prognoze, ne volim grmljavine u planinama i ne pašu mi kraći dani kad ni ne pomislim da bi mi trebala lampica. No, kad gledam s vedrije strane, ovaj sam dan barem mogla podijeliti s Ines i Lukom, što je daleko ugodnije nego dramiti sam.

Igor je danas otišao u svoja biciklistička istraživanja kojih sam ja odbila biti dio. Jednostavno nisam dorasla zadatku, a i namjerno nisam zakrpala probušenu gumu, niti kupila zračnicu da uopće ne dođem u napast pristati. Meni se hoda po brdima i želim šetati po Velebitu. Nisam nikad bila na Svetom brdu, recimo. Izgleda vedro, prijatelji iz Zagreba su ovdje na godišnjem i naivno su nasjeli na foru da idem na ugodnu šetnju od šest sati. Nisam im lagala namjerno, ja sam jednostavno i dalje vječiti optimist koji ima jako lošu procjenu potencijalnih ishoda. Kod mene je sve uvijek lijepo i šareno, valjda sam zato i provela pola života skačući sa snježnih planina. Igor nas ostavlja pred ulazom u Paklenicu, nabacujemo ruksake na leđa i krećemo na uspon od skoro 2.000 metara onako kako se to inače radi, sa zakasnjenjem od jedno pet sati.

## Munje i gromovi

Tko još kreće na Sveto brdo u jedanaest? E, pa mi! Sunce je podnošljivo, hlad do planinarskog doma konstantan, pa čavrljamo uz šetnju ne sluteći što nas čeka. Pauza i smrzavanje u bazenu iznad doma je rutina kojoj sam se najviše veselila na svim onim nježnim usponima s turistima i nema šanse da sad propustim priliku spustiti si tjelesnu temperaturu prije uspona. Jučer smo u večernjoj šetnji naišli na drvo zrelih šljiva i sad s guštom praznim natranu vrećicu dok uspon još nije toliko jak da mogu žvakati.

Krećemo! Tko je govorio, govorio je. Sljedeća dva sata usta koristimo samo za duboke uzdahe dok se visinomjer na satu povećava gotovo jednakom brzinom kao i kilometraža. Srećom, šuma je gusta i hlad još uvijek postojan. Proslaskom pored Tihe pećine u šali pomislim da i nije tako tiha, jer u daljini čujem neku grmljavinu, ali ne povezujem dva i dva. Izlazimo iz šume i pod nama se otvara pogled. More, otoci, slojevi planina u različitim nijansama zelene i sive. Sve troje zaboravljamo na vrijeme i gubimo se u pogledu. Velebit je divlji, prekrasan, moćan i... nepredvidiv. Iz sjete nas trgne munja koja je zabljesnula stotinjak metara iznad, a zvuk groma skameni nas. Izmijenimo par ideja što nam je činiti, a onda slje-



deći grom udari takvom silinom da se bez riječi simultano okrećemo i jurnemo nizbrdo prema Tihoj pećini. Grmi, kiša pljušti, a mi bez signala šćućureni na pola puta u zaklonu pećine razmišljamo što nam je činiti. Vratiti se po ovom strmom putu ili pričekati prolazak oluje i popeti se na greben. Uz kratak prolazak signala i dobru vremensku prognozu, koja nas je već jednom zavarala, odabiremo nastavak avanture. U ovom je trenutku jasno da je obična šetnja postala pustolovina i da nam je trenutno najmanji problem glad, žeđ ili umor. Po drugi put izlazimo iz šume na

goli kameni uspon i po položenim bijelim stijenama četveronoške se penjemo prema vrhu. Ovo je uvijek meni najzabavnija aktivnost, jer se svaki dobro odabran korak čini kao uspjeh, pa barem na kratko zaboravljam na brige i uživam u penjanju.

## Kratko vijećanje

Na grebenskom vrhu konačno možemo vidjeti što je s druge strane i je li ovo bila dobra odluka. U daljini nit' je crno, nit' je čisto. Nešto između s novim zvukom grmljavine. Održimo kratko vijećanje i odlučujemo da imamo

šanse popeti se na Sveto brdo prije mraka pojačanim tempom, a ako nevirijemo opet krene u našem smjeru, sjurit ćemo se s grebena na lvine Vodice i tamo sakriti. Dok trčkaramo po prekrasnom i vlažnom zelenom putiću, oko nas se izmjenjuju nešto viši vrhovi i duboke vrtače. Apsolutni je mir što grmljavinu u daljini čini još strašnijom. Nema nikoga, čak ni zalutalih Čeha. Mi smo danas jedine budale na ovoj veličanstvenoj planini. Zabilješka sebi: Velebit je planina, nije neko pitomo brdo, daj nauči više! Divlje maline uz put jedini su izvor tekućine koji nam je ostao, a sunce se sakrilo u sumaglici. Mraka se ne bojim, preživjet ćemo još sate hodanja ako treba, samo da nas vrijeme posluži. Oznake mina drže nas precizno na stazi i ubrzo dolazimo na početak uspona na Sveto brdo. Čini se kao pitomi obli pašnjak koji se diže iznad svega, kao da ga mogu dotaknuti ili u petnaestak minuta dotrčati do njega. No, opet ne vidimo što je s druge strane i još uvijek čujemo grmljavinu u daljini. Nije vrijedno. Ovaj će me vrh vidjeti neki drugi put u nekoj pametnijoj kombinaciji. Naučila sam lekciju. Valjda. Strmim se vijugavim putem, uz narančasti zalazak sunca, spuštamo prema skloništu i ulazimo u šumu koja izgleda kao da u njoj već vlada jesen. Straha više nema, znamo da smo sigurni i da nas čeka još jedino par sati šetnje do auta koji nam je Igor ostavio negdje. Ne pričamo puno, nema se puno ni za reći, nas troje znamo koliko nam je toga prošlo kroz glavu danas. Topao povjetarac puše i suši nam znojnu odjeću, divlji konji pasu na prostranim livadama, a sunce taman zalazi za najniži vrh. Ostavljam analizu ovog dana za sutra. Sad ću uživati u laganom koraku, sumraku i divljini koja me okružuje. Ovo je trenutak u kojem sve ima smisla.

kalendar

<p style="text-align: center; color: red; font-weight: bold;">KOLOVOZ</p> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Puntatlon</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">25. kolovoza</p> <p>Umag, Park Humagum Utrka akvatlona (400m plivanja + 4km trčanja) Info i prijave: Olimpik Umag, 098 351 384, olimpik.umag@gmail.com</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Žminj teče(ka)</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">25. kolovoza</p> <p>Žminj, Ispred župne crkve Atletska utrka Start i cilj: ispred župne crkve sv. Mihovila Start: 10 sati Prijave: 8.45 do 9.45 sati Staza: 8 km Startnina: 20 kuna</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Điro od Čitanove</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">26. kolovoza</p> <p>Novigrad, Porporella Rekreativna MTB biciklijada Start: 9 sati</p>	<p style="text-align: center; color: red; font-weight: bold;">RUJAN</p> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Istrian wine run</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">1. rujna</p> <p>Momjan, Brtonigla, Umag Vinski maraton</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Ovca weekend</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">1. i 2. rujna</p> <p>Triban (Grožnjan) XCO &amp; XCM utrke</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Tunarica Sunny Camping</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">8. rujna</p> <p>Koromačno, Kamp Tunarica, Ubaš 1. kros utrka Start: 17.30 sati Prijave i info: lucanososic@gmail.com, 091 723 9690 (Lučano Sošić) Startnina: nema</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">14. biciklijada Subotina</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">8. rujna</p> <p>Buzet</p>	<p>Rekreativna biciklijada Staza: Označena cikloturistička staza "Dolinom Mirne i Bračane", Buzet - Fontana - Most - uz rijeku Mirnu - Minjera - Rušnjak - Opatija (okrjepa, razgledavanje Srednjovjekovnog kaštela Pietrapilosa) - Škuljari - Mažinjica - Sveti duh - Buzet, oko 22 km</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Pulska Xica</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">15. rujna</p> <p>Pula, Arena Gradska noćna atletska utrka na 5 i 10 km</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Jug na dva kotača</p> <p>15. rujna, Marčana, Barban Rekreativna biciklistička vožnja</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Valamar Terra Magica</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">16. rujna</p> <p>Labin, Rabac XCM utrka Očekuje vas prava avantura - MTB XC maraton ujedno i XCP/ XCM Nacionalno prvenstvo Hrvatske i UCI C3 kategorija s tri staze na raspolaganju</p>
<p style="text-align: center; font-weight: bold;">MTB Parenzana</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">21. - 23. rujna</p> <p>Poreč, Vižinada, Funtana, Vrsar, Tar-Vabriga, Grožnjan, međunarodna biciklistička MTB utrka</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Jug na dva kotača</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">22. rujna</p> <p>Pula Rekreativna biciklistička vožnja</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Terra Albona Autunno</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">23. rujna</p> <p>Labin Rekreativna biciklistička vožnja</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Valamar Trail</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">29. rujna</p> <p>Rabac, trail utrka</p> <hr/> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">Parenzana u Vižinadi</p> <p style="text-align: center; color: green; font-weight: bold;">30. rujna</p> <p>Vižinada, rekreativni biciklistički maraton</p>		